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Examen de rattrapage
Questionnaire a choix multiple

Remarque : La bonne réponse : +1, la mauvaise réponse : -1.

Question 1

Soit E = {(x,y) € R*; x+y = 1}, muni des opérations usuelles. Quelles sont les assertions
vraies ?

O E est un espace vectoriel, car E est un sous-ensemble de I'espace vectoriel R
@l E n’est pas un espace vectoriel, car (0,0) ¢ E.
Al E n’est pas un espace vectoriel, car (1,0) € E, mais (—1,0) ¢ E.

S E nest pas un espace vectoriel, car (1,0) € E et (0,1) € E, mais (1,1) ¢ E.
Question 2
Dans R3, on considére les vecteurs u; = (1,1,0),u, = (0,1,—1) et u; = (—1,0,—1). Quelles
sont les assertions vraies ?

O {u,,u,y,us} est une famille libre. O {u;,uy,us} est une famille génératrice de R3.
N u, est une combinaison linéaire de u; et u,. O {uy,u,,us} est une base de R®.
Question 3
Soit E = {(x,y,2) ER®; y —x +2z =0 et x = 2y}. Quelles sont les assertions vraies ?
N {(2,1,1)} estunebasede E. = [ E est un plan.
O dimE = 3. M E = Vect{(2,1,1)}.
Question 4

Dans l'espace vectoriel R, on pose u; = (1,0,1),u, = (-=1,1,1), u; = (1,—1,0) et on
considere les sous-espaces vectoriels E = Vect{u;,u,} et F = Vect{u,}. Quelles sont les
assertions vraies ?

) [0 Une équation cartésienne de F est z = 0.
"N E est un plan vectoriel. 4

O Une équation cartésienne de E est x + 2y +z =0. ¥l F est une droite vectorielle.

Question 5
On considere les fonctions réelles f,, f, et f; définies par :

filx)=sinx, fo(x)=cosx, f3(x)=sinxcosx

et E espace engendré par ces fonctions. Quelles sont les assertions vraies ?

O {f,, f,} est une base de E. N dimE = 3.
O {f,,f5} est une base de E. O dimE =2.
Question 6

Soit E = {(x +2,2,2); x,z € R}. Quelles sont les assertions vraies ?
4{(1,1,1),(1,0,0),(0,1,1)} est une base de E.

N {(1,1,1),(1,0,0)} est une base de E.
¥ {(1,0,0),(0,1,1)} est une base de E.

O dimE = 3.



Question 7
On consideére les deux sous-espaces vectoriels de R* :

E={(x,y,2,t)ER*; x+y=y+2=0} et F={(x,y,z,t)ER*; x+y +z+t=0}.

Quelles sont les assertions vraies ?
O dimE =1.
NI dimF = 3.
I dimENF =1.
[0 E et F sont supplémentaires dans R*.

Question 8
On note R, [X ] I'espace des polynémes a coefficients réels de degré < n, n € N. On considére
les deux applications suivantes :

fi Ry[X] — R ot g: RylX] — R,[X]
2 —  P(0)+ P'(0) p — 1+P'+XP”,

out P’ (resp. P”) est la dérivée premiére (resp. seconde) de P. Quelles sont les assertions
vraies ?
O f(0)=1.
g f est une application linéaire.
O g(0)=1.
[1 g est une application linéaire.

Question 9
On considere I’ application linéaire :

f: R - R?
(x,¥,2) = (x—z,y+2z,x+y).
Quelles sont les assertions vraies ?
\m {(1,—1,1)} est une base de ker f.
[J f est injective.
NI {(1,0,1),(0,1,1)} est une base de Im f.
O f est surjective.

Question 10
On considére R* muni de sa base canonique et f I'application linéaire définie par :

f: R - R?
(x,y) — (2x+y,4x—3y).

Quelles sont les assertions vraies ?

[0 La matrice de f dans la base canonique est : ( 2 4 )
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NI f est injective.
g f est bijective.



